



习近平离京对法国、塞尔维亚和匈牙利进行国事访问

新华社北京5月5日电 5月5日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒拉克和总理欧班邀请,对上述三国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平在法国媒体发表署名文章 传承中法建交精神 共促世界和平发展

习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电 当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次国事访问,同法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。60年来,中法关系始终走在中法关系发展前沿,中法关系发展不仅给两国人民带来福祉,也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间,我将同马克龙总统就新形势下中法、中欧关系发展,以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊、增进政治互信、凝聚战略共识、深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,华人华侨和中国留学生自发等在道路两旁,高举“中法友谊万岁!”“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅,挥舞中法两国国旗,敲锣打鼓,舞龙舞狮,热烈欢迎习近平主席到访。



当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。习近平乘专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。新华社记者 燕雁 摄

习主席称赞法国总理中文“讲得很好,很标准”

当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,开始对法国进行国事访问。

巴黎奥利机场,中法两国国旗迎风招展。法国总理阿塔尔等政府高级代表在舷梯旁迎接。

习近平主席同夫人彭丽媛走出机舱,向前来迎接的人们挥手致意。

习近平主席走下舷梯时,阿塔尔总理迎上前去。“您好!”阿塔尔总理用中文说,热情欢迎习近平主席访问法国。

习近平主席夫妇在阿塔尔总理陪同下沿着红地毯前行,礼兵分列红地毯两侧。

阿塔尔总理同习近平主席边走边聊,送到上车处。他告诉习近平主席,自己担任议员时曾到过中国。

“我学过一年中文。”阿塔尔总理说。

“你讲得很好,很标准。欢迎你到中国访问。”习近平主席微笑着说。

(新华社巴黎5月5日电)

党的二十大精神学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

近日,记者走进位于永宁县闽宁镇闽宁产业园的宁夏晓鸣农牧股份有限公司厂区,看到运输车来来往往,每天从这里产出的10万余羽母雏鸡发往全国各地终端市场。

今年年初,宁夏晓鸣农牧股份有限公司成功入选国家“2023年度农业农村信息化示范基地”,这与该公司近年来不断创新科研人才模式不无关系。5年前,该公司与中国工程院院士刘秀梵及其团队以科技项目和协同创新为载体,获批成立了宁夏禽病综合防控与净化院士工作站,这也是我区以实施人才引进、培养、活力、暖心“四大工程”,不断完善人才政策,优化发展环境,发展壮大人才队伍的实例之一。

据了解,宁夏通过全方位搭台激发人才“第一资源”创新活力,截至2023年年底,全区专业技术人才总量达36.5万人。

释放政策“红利”,打造人才“强磁场”

“目前,我们已经建立起高致病性禽流感、新城疫、禽流感、鸡白痢的疫病净化体系和净化维持方案,形成项目带动产业、人才引领产业、技术支撑产业、产业集聚人才、技术促进人才成长的良性循环,有效实现了重大动物疫病的可防可控。”宁夏晓鸣农牧股份有限公司负责人说。

近年来,宁夏大力实施千名高层次人才引进计划,通过挂职兼职、项目合作、联合攻关、委托研发和特聘专家等方式,加大柔性引才力度,累计柔性引进“两院”院士148人,国内知名专家531人。

宁夏实施青年人才延揽计划,每年组织企事业单位赴北京、西安等地人才市场、高校举办招聘会,近5年全职引进培养全日制博士881人,全区博士总量突破2000人,比5年前翻了一番,全职引进重点院校重点学科硕士500多人;实施优秀博士硕士引进计划,鼓励企事业单位与在读博士签订引进协议。截至目前,全区引进29名优秀在读博士,资助经费128万元。

“我们立足本土实际,依托全面释放的人才政策强大磁场,最大限度地激发和释放人才活力,形成‘人人皆可成才、人人尽展其才’的生动局面。”自治区人力资源和社会保障厅相关负责人说。

构筑发展载体,搭建人才“蓄水池”

充盈人才蓄水池,集聚发展原动力。近年来,宁夏通过实施院士后备人才培养计划,选拔5名院士后备人才,每人资助500万元,通过项目支持、院士合作、团队建设、平台搭建进行系统培养。

2021年马玉山成功当选中国工程院院士,实现了宁夏20年来院士增选“零的突破”;姚敏领衔团队获得国家科技进步一等奖,填补了宁夏在国家科技进步奖一等奖上的空白。

本报记者 马照刚

宁夏:全方位搭台铺路激发人才创新活力

银川三区今起启用全国统一版本不动产登记电子证照

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 张唯 裴艳)为进一步优化营商环境,深化“最多跑一次”改革,自5月6日起,银川市兴庆区、金凤区、西夏区将全面启用全国统一版本的不动产登记电子证照。

据介绍,启用新版不动产登记电子证照前依法核发的不动产登记电子证照依然有效,与纸质证明具有同等法律效力。不动产登记机构完成业务审核,将法定事项记载于不动产登记簿即自动生成不动产登记电子证照。

不动产权利人为个人的,可登录“银川不动产”微信公众号或“我的宁夏”政务App,在“我的证照”专栏中领取本人的不动产登记电子证照并下载保存。不动产权利人为非自然人的,登录“银川市不动产登记事务中心”网站,注册登录后领取不动产登记电子证照并下载保存。不动产登记电子证照记载的事项应与不动产登记簿一致,若出现不一致,除有证据证明不动产登记簿确有错误外,以不动产登记簿为准。

在使用时,不动产权利人(企业或个人)持身份证明和不动产登记电子证照(证书/证明)办理业务时,政府各部门、金融机构、社会公共服务机构可通过“银川不动产”微信公众号的“真伪核验”扫描电子证照上的二维码在线核验电子证照的有效性和真实性。

领导干部任前公示公告

王宇峰 拟任区直单位正厅级领导职务。
任正涛 拟任区直单位正厅级领导职务。
王宏伟 拟进一步使用。
吴静 拟提名为地市级副市长人选。
徐娟 拟提名为地市级副市长人选。(详见三版)

数说“五一”假期

宁夏累计接待国内游客561.58万人次 实现旅游收入31.64亿元

本报讯(记者 王刚)5月5日,记者从宁夏文化和旅游厅获悉,“五一”假期,经过过去重综合测算,全区累计接待国内游客561.58万人次,实现旅游收入31.64亿元,同比分别增长17.28%和4.22%。其中,全区A级旅游景区接待游客355.33万人次,实现旅游收入1.54亿元。

“五一”假期,宁夏文旅、商务等部门联合开展“畅游宁夏·悦享生活”商旅促消费活动,推出近200项特色活动,进一步挖掘文旅资源、创新产品供给、激发消费活力。

第四届吴忠早茶美食文化节设置36个分会场,各会场特色美食琳琅满目,为各地游客呈现了一场饕餮盛宴。“花儿唱响宁夏川”民歌花儿歌会,以歌传情,以曲会友,来自青海、甘肃、宁夏等地的民歌精英与“花儿”歌手,共同为游客演绎了一场视听盛宴。在固原市隆德县老巷子古村落民俗文化旅游景区,直径3.71米创吉尼斯世界纪录的最大暖锅吸引各地游客前来品尝,“两元吃暖锅”活动、非遗文化进景区体验、商企促消费等活动日均吸引游客近万人次。

宁夏各地推出的沉浸式实景演艺体验、主题光影秀展览、特色美食品鉴等夜游产品深受游客喜爱。在银川文化城凤凰幻境,游客品美食、赏美景、看表演,沉浸式体验街区演艺、非遗展演、水幕喷泉秀等夜游产品的魅力,共接待游客7.83万人次,营业收入760.18万元。在银川市漫葡·看见贺兰沉浸式演艺小镇,以演艺体验为核心,打造16种精彩演艺、268分钟的超沉浸夜游大戏,共接待游客7.65万人次,营业收入1065万元。沙湖旅游景区推出的大型实景剧目《梦回沙湖》,让广大游客在沙湖不夜城体验唐朝风华与文化底蕴。(下转第三版)

我区假日消费市场活力迸发

124家商贸企业累计实现销售总额3.5亿元,同比增长6.98%

本报讯(记者 杨娟)5月5日,记者从自治区商务厅获悉,“五一”假期,我区消费市场持续升温,重点监测的124家商贸企业累计实现销售总额3.5亿元,较2023年同期增长6.98%,较2019年同期增长5.38%。

新一轮消费品以旧换新行动成为消费新引擎,引爆“五一”假期消费热潮。节日前夕,自治区向五市市下拨2000万元促消费专项资金,连同五市配套、县区配套共计6000万元,重点面向餐饮、百货、成品油等领域发放消费券,开展汽车、家电、家具以旧换新工作。据统计,“五一”假期全区累计预订车辆8012台,预订车辆总金额15.5亿元。家电市场购销两旺,统计显示,“五一”假期我区通过“云闪付”“我的宁夏”政务App等平台发放家电消费券6710张,投放补贴资金437万元,实现销售额4288万元。新百电器、苏宁电器、京东电器等抢抓假日机会,销售额同比增长10%左右,其中以旧换新量占40%左右,京东家电以旧换新量超50%。

“五一”假期,全区各大商业综合体着力打造商贸零售、旅游观光、文体娱乐等多种消费业态深度融合新模式,持续激发市场消费新活力。阅彩城、金凤万达、新华百货等10家商业综合体和银川王府井奥特莱斯监测商户累计实现销售额1.29亿元,较2023年同期增长8.17%。

“五一”假期,银川市开展亲民平价餐厅评选活动,发布首批手抓羊肉类亲民餐厅13个品牌27家店。第四届吴忠早茶美食文化节创新形式,将餐饮文化、文艺展演、踏青游玩、美食品鉴、商品销售融为一体,吸引力持续提升,共计吸引客流325万人次,实现销售额8.26亿元。石嘴山市、固原市、中卫市分别推出“塞上好味道·寻味石嘴山”、“唱烤时光”黄牛肉宴、“寻味杞乡”等美食文化活动。全区重点监测餐饮企业累计实现营业额1067.4万元,较2023年同期增长3.4%,较2019年同期增长15.2%。



5月5日,平罗县前进农场,一块块稻田如明镜一般。近年来,我区示范推广水稻保墒早直播和精量穴播等节水种植技术,水稻亩均灌水量较传统水稻种植下降200立方米。本报记者 王晓龙 摄

文化中国行

旅游人群呈现年轻化、亲子化特征 我区红色景点成热门“打卡地”

三版